

Пасха по-католически уже состоялась



Настоятель костела в г. Прокопьевске отец Иван с помощником освящают пасхальные угощения

В ночь на 27 марта католическая церковь праздновала Пасху, Светлое Христово Воскресение. Во всех уголках мира прошли праздничные богослужения. И Новокузнецк не исключение.

В Новокузнецке католическая церковь представлена римско-католиками и греко-католиками, обряды которых схожи с православными. Поэтому для греко-католиков Пасха наступит, как и для православного мира, 1 мая. А так как католичество и православие представляют некогда единую церковь, различия в их церковно-обрядовой жизни небольшие. Светлому празднику предшествует сорокадневный пост. Однако католический не столь строг. У католиков пост - это воздержание только от мясной пищи во все пятницы Великого поста. В первый день - пепельную среду - и в Страстную пятницу предписывается особо строгий пост: воздержание от всякой пищи животного происхождения. Название среды - пепельная - символизирует покаяние человека в своих грехах. Но если верующий выражает желание и священник его в том поддерживает, человек может отказаться и от другой животной пищи во все дни поста. Обязательной частью являются исповедь и причастие.

На сегодняшний день в городе действуют два прихода. Храма как такового нет. Он находится в стадии строительства. Но небольшое количество верующих позволяет собираться в частном доме. Это специально отведенное помещение, где созданы условия для действующей церкви: проведения богослужений, крещения, венчания, исповеди. Один из приходов собирает в своих стенах римско-католиков, другой - греко-католиков. И в том, и в другом службу ведет один священник, который представляет в Новокузнецке католическую церковь. С настоятелем прихода в Новокузнецке, священником Алексеем, мы побеседовали о положении католической церкви в городе:

- Новокузнецкий приход образовался в конце 50-х годов. В основном, прихожанами стали вынужденные переселенцы: немцы, западные украинцы, поляки. Тогда было два священника: один из них жил в Анжеро-Судженске и иногда приезжал сюда. Храма не было, люди собирались

дома. Второй священник приехал из Украины. Жил он в Прокопьевске. С начала 80-х католический священник стал приезжать в Новокузнецк еженедельно. А уже с 1998 года настоятелем прихода стал я. Чувствуют ли себя католики Новокузнецка ущемленными? Нет. На самом деле мы понимаем свое место. У нас нет претензий на господствующее положение. Наша цель - отвечать духовным нуждам тех католиков, которые проживают в Новокузнецке. И нашего прихода для этого вполне достаточно. Мы не являемся ни представителями, ни посланниками другой культуры, Запада. Я родился в России, вырос в России. Я чувствую себя россиянином, но мое религиозное чувство я нашел в католической церкви, которая не замыкается только на Западе. Церковь, вера стоят над какими-либо территориальными границами. Нашей задачей не является собрать много людей. Прихожане в Новокузнецке - как правило, традиционные католики, родители которых исповедовали эту веру, в основном немцы. Есть и те, кто сам пришел в веру. Но принятие новых членов в церковь для нас достаточно серьезный шаг. Прежде чем креститься, человек должен пройти порядок воцерковления, подразумевающий годичную подготовку. В течение года человек, который не был крещен либо был крещен в другой вере, посещает занятия, знакомится с положениями веры, церковными обрядами - это называется

катехизацией. Только после нее человек может быть допущен к обряду крещения. Строгие требования у нас и к брачующимся. Мы заполняем брачный протокол, где указано, что нет препятствий для брака, например: венчаемые не состоят в кровном родстве, хоть один из них крещен в католической вере. Обязательным условием является наличие в паспорте свидетельства о регистрации брака. У католической церкви нет разводов. Если люди обвенчались, то для церкви они состоят в браке навсегда. Поэтому и столь строгая подготовка к венчанию. Также какое-то время, хотя бы несколько месяцев, жених с невестой ходят на специальные занятия".

Уже не одно тысячелетие философы и богословы рассуждают о возможности воссоединения православия и католицизма. Вопрос остается открытым и по сей день. Сегодня, когда в России восстанавливаются забытые традиции веры, освященной церковью, каждый самостоятельно определяет свой путь. Но хотелось бы заметить, что одна из черт духовно развитого человека - веротерпимость. В такой многонациональной стране, как Россия, она особенно актуальна.

Постскриптум: напоминаю, что православную Пасху мы будем праздновать 1 мая.

Ирина Миляева
Фото Ильи Пилипенко



Католический костел, г. Прокопьевск